
宜兴公司招聘考试真题答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列与古代典籍有关的说法，正确的是：

 A．传统的“四书五经”中包括《尔雅》

 B．“二十四史”中包括《史记》和《清史稿》

 C．《战国策》和《资治通鉴》都是编年体史书

 D．古人所说的“笺”和“疏”都有注释的意思

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项错误，“四书五经”是中国传统文学作品“四书”与“五经”的合称。“四书”指《大学》《中庸》《论语》《孟子》。“五经”指
《诗经》《尚书》《礼记》《周易》《春秋》。

B项错误，“二十四史”是中国古代各朝撰写的二十四部史书的总称。即《史记》《汉书》《后汉书》《三国志》《晋书》《宋
书》《南齐书》《梁书》《陈书》《魏书》《北齐书》《周书》《隋书》《南史》《北史》《旧唐书》《新唐书》《旧五代
史》《新五代史》《宋史》《辽史》《金史》《元史》《明史》。

C项错误，《战国策》为国别体史书，内容以战国时期，策士的游说活动为中心，同时反映了战国时期的一些历史特点和社会
风貌，是研究战国历史的重要典籍。《资治通鉴》是由北宋史学家司马光主编的一部多卷本编年体史书，共294卷。

D项正确，“笺”本指狭条形小竹片，也可以指中国古代写给帝王的书信，后指注释古书，以显明作者之意。“疏”本意指清除阻
塞，使畅通。引申为分散，又引申指稀，再引申指关系远。还指对古书的旧注作进一步解释。

故正确答案为D。

2、2021年12月，中央经济工作会议在北京举行，会上提出要把提高        综合生产能力放在更加突出的位置。

 A．粮食

 B．农业

 C．农村

 D．农民

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

B项正确，A、C、D三项错误，2021年中央经济工作会议于12月8日至10日在北京举行。习近平总书记在会上发表重要讲话，
总结2021年经济工作，分析当前经济形势，部署2022年经济工作。会议提出：“要把提高农业综合生产能力放在更加突出的
位置，持续推进高标准农田建设，深入实施种业振兴行动，提高农机装备水平，保障种粮农民合理收益，中国人的饭碗任何
时候都要牢牢端在自己手中。”

故正确答案为B。

3、朝为田舍郎，暮登天子堂。将相本无种，男儿当自强。少小须勤学，文章可立身。满朝朱紫贵，尽是读书人。
这首诗歌描述的是我国古代的（　　）。

 A． 井田制

 B． 分封制

 C． 科举制

 D． 九品中正制

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗
文段主要讲述的是通过勤学，“田舍郎”也能在朝廷上担任一定的官职，隋朝以后实行科举制度，“十年窗前勤苦读，一举成名
天下知”，寒素之家的子弟也能由读书科举进入仕途，打破了世家大族垄断做官的局面，因此C项正确。

4、近年来，国家房地产调控措施的出台十分密集，除了增加廉租房、经济适用房供应外，再加上央行加息，多个城市出现了房屋成交量下跌的
态势，房价涨幅开始放缓。

这表明（　　）。

 A． 国家通过宏观调控平衡供求关系

 B． 价格的波动通过供求关系表现出来

 C． 宏观调控是资源配置的基础性手段

 D． 宏观调控可以克服市场调节的滞后性

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，宏观调控是政府实施的政策措施以调节市场经济的运行，从而平衡供求关系。B项错误，价格的波动通过价格围绕
价值上下波动表现出来的。C项错误，在市场经济中，商品和服务的供应及需求受价格规律及自由市场机制的影响，即市场的
自发调节是资源配置的基础性手段。D项错误，市场调节的滞后性是市场自身的特点，宏观调控无法克服。

5、延安整风运动是中国共产党历史上第一次大规模的整风运动。下列不属于毛泽东撰写的有关延安整风运动的文章是（ ）。

 A．《整顿党的作风》

 B．《反对党八股》

 C．《中国社会各阶级的分析》

 D．《改造我们的学习》

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，《整顿党的作风》是毛泽东1942年2月1日在中国共产党中央党校开学典礼上的演讲，重点批判了主观主义和宗派
主义这两种不良风气。它是毛泽东撰写的有关延安整风运动的文章。

B项正确，《反对党八股》是毛泽东1942年2月8日在延安干部会上的讲演。讲演首先指出，党八股在党内有长久的历史。接
着分析了党八股的坏处及危害。文章还用实例说明了反对党八股的重要性，指出党八股这个形式，不但不便于表现革命精
神，而且非常容易使革命精神窒息。它是毛泽东撰写的有关延安整风运动的文章。

C项错误，1925年12月1日，毛泽东首次发表《中国社会各阶级的分析》。《中国社会各阶级的分析》是毛泽东思想萌芽的重
要标志，是指导中国革命的纲领性文献之一，不属于毛泽东撰写的有关延安整风运动的文章。

D项正确，1941年5月19日，毛泽东在延安高级干部会议上作《改造我们的学习》报告。这篇报告对主观主义进行了辛辣、尖
锐的批评，强调理论联系实际，并用马克思主义理论对“实事求是”作出新的解释。延安整风运动开始后，《改造我们的学
习》作为整风文献，被广大党员干部普遍学习，对整顿学风发挥了重要作用。它是毛泽东撰写的有关延安整风运动的文章。

本题为选非题，故正确答案为C。

6、古人高深的智慧和辛勤的劳动造就了一批留存至今的伟大工程，下列相关的说法不正确的是（　　）。
 A． 都江堰水利工程由秦国蜀郡太守李冰及其子率众修建，是全世界迄今为止年代最久的以无坝引水为特征的宏大

水利工程

 B． 湖北的武当山古建筑群坐落在湖北省武当山麓，其中的道教建筑代表了我国近千年艺术和建筑的最高水平

 C． 福寿沟位于江西赣州，由北宋水利专家刘彝主持修建，是罕见的成熟、精密的古代城市排水系统

 D． 赵州桥建于唐代，由著名匠师李春设计和建造，是当今世界上现存最早、保存最完善的古代敞肩石拱桥

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项，赵州桥坐落在河北省赵县渡河上，建于隋代，由著名匠师李春设计和建造，是当今世界上现存最早、保存最完善的古
代敞肩石拱桥。

7、下列甲乙丙丁的行为构成利用影响力受贿罪的是（    ）。
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 A．甲为某生态环境局副局长，某项目经理王某为减轻环境行政罚款向其行贿5万元，后甲向下属监察大队负责人打
招呼撤销罚款决定

 B．乙为某市场监督管理局局长，某项目经理张某为减轻国土资源行政罚款向其行贿5万元，后乙向自然资源局领导
打招呼望撤销罚款决定

 C．丙为某税务局公务员，其夫为教育局局长，丙收受李某5万元并通过其夫职权解决李某小孩跨区入学问题，其夫
不知情

 D．丁为某教育局局长，其妻为私企员工，私下收受刘某5万元并通过其夫职权解决刘某小孩跨区入学问题，丁知情
后未反对

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

根据《刑法》第三百八十八条规定：“国家工作人员利用本人职权或者地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的
行为，为请托人谋取不正当利益，索取请托人财物或者收受请托人财物的，以受贿论处。”第三百八十八条之一规定：“国家
工作人员的近亲属或者其他与该国家工作人员关系密切的人，通过该国家工作人员职务上的行为，或者利用该国家工作人员
职权或者地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为请托人谋取不正当利益，索取请托人财物或者收受
请托人财物，数额较大或者有其他较重情节的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处罚金；数额巨大或者有其他严重情节
的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金；数额特别巨大或者有其他特别严重情节的，处七年以上有期徒刑，并处罚金
或者没收财产。离职的国家工作人员或者其近亲属以及其他与其关系密切的人，利用该离职的国家工作人员原职权或者地位
形成的便利条件实施前款行为的，依照前款的规定定罪处罚。”第三百八十八条之一是关于利用影响力受贿罪的规定。

A项错误，甲为某生态环境局副局长，是国家工作人员，其利用本人职权形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的
行为，为请托人王某谋取不正当利益，打招呼撤销罚款决定，收受5万元贿赂，构成受贿罪。

B项错误，乙为某市场监督管理局局长，是国家工作人员，其利用本人职权形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的
行为，为请托人张某谋取不正当利益，打招呼撤销罚款决定，收受5万元贿赂，构成受贿罪。

C项正确，丙系教育局局长之妻，属于国家工作人员的近亲属，利用其夫的职务便利，收取了李某钱款5万元，为请托人谋取
不正当利益，解决李某小孩跨区入学问题，构成利用影响力受贿罪。

D项错误，丁为某教育局局长，其妻利用其教育局局长的职权，收取了刘某钱款5万元，解决刘某小孩跨区入学问题，为请托
人谋取不正当利益。虽然是丁的妻子收取的钱款，但丁知情未反对，属于事后收受贿赂的情形，构成受贿罪。

故正确答案为C。

8、为贯彻落实党的十八大提出的“实现发展成果由人民共享，必须深化收入分配制度改革”要求，深入推进“十二五”规划实施，我国制定了《关
于深化收入分配制度改革的若干意见》。《意见》指出要准确把握深化收入分配制度改革的主要目标。下列关于该主要目标的表述，有误的是

（　　）。

 A． 到2020年实现城乡居民人均实际收入比2010年翻一番，力争中低收入者收入增长更快一些，人民生活水平全面
提高

 B． 城乡、区域和居民之间收入差距较大的问题得到有效缓解，扶贫对象大幅减少，中等收入群体持续扩大，“橄榄
型”分配结构逐步形成

 C． 合法收入得到有力保护，过高收入得到合理调节，隐性收入得到有效规范，非法收入予以坚决取缔

 D． 居民收入在国民收入分配中的比重、劳动报酬在初次分配中的比重逐步减少，社会保障和就业等民生支出占财
政支出比重明显提升

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
《关于深化收入分配制度改革的若干意见》指出，深化收入分配制度改革的主要目标包括：①城乡居民收入实现倍增。到
2020年实现城乡居民人均实际收入比2010年翻一番，力争中低收入者收入增长更快一些，人民生活水平全面提高。②收入分
配差距逐步缩小。城乡、区域和居民之间收入差距较大的问题得到有效缓解，扶贫对象大幅减少，中等收入群体持续扩
大，“橄榄型”分配结构逐步形成。③收入分配秩序明显改善。合法收入得到有力保护，过高收入得到合理调节，隐性收入得
到有效规范，非法收入予以坚决取缔。④收入分配格局趋于合理。居民收入在国民收入分配中的比重、劳动报酬在初次分配
中的比重逐步提高，社会保障和就业等民生支出占财政支出比重明显提升。D项错误，表述与④不符。

9、根据宪法的规定，下列人选不是由选民直接选举产生的是（　　）。
 A． 济南市人民代表大会代表刘某

 B． 菏泽市单县人民代表大会代表赵某

 C． 青岛市市北区人民代表大会代表魏某
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 D． 淄博市张店区南定镇人民代表大会代表卫某

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
《宪法》第九十七条规定，省、直辖市、设区的市的人民代表大会代表由下一级的人民代表大会选举；县、不设区的市、市
辖区、乡、民族乡、镇的人民代表大会代表由选民直接选举。因此，济南市人民代表大会的代表应由下一级人民代表大会代
表间接选举产生。故正确答案为A。

10、我国政府的四大政治职能是（　　）。
 A． 军事保卫、外交、治安、民主政治建设

 B． 对外战争、外交、环境、法制政治建设

 C． 军事保卫、科技、治安、民主政治建设

 D． 对外战争、科技、环境、法制政治建设

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，政治职能是指政府为维护国家统治阶级的利益，对外保护国家安全，对内维持社会秩序的职能。我国政府主要有
四大政治职能：①军事保卫职能；②外交职能；③治安职能；④民主政治建设职能。BD两项错误，保护环境是社会管理职
能。C项错误，发展科技是文化职能。

11、下列关于汽车安全驾驶的规定和其解释，对应错误的是：

 A．严禁车辆超速——减小惯性，防止急刹车时造成车祸

 B．汽车的司机和乘客必须系安全带——防止惯性造成的危害

 C．严禁车辆超载——减少汽车对路面的破坏、增大摩擦和惯性

 D．同车道行驶的机动车，后车应当与前车保持一定的安全距离——防止急刹车时由于惯性造成车祸

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，物体保持静止状态或匀速直线运动状态的性质，称为惯性。惯性是物体的一种固有属性，表现为物体对其运动状
态变化的一种阻抗程度。质量是对物体惯性大小的量度，与超速与否无关。禁止超速的原因是：当车辆超速行驶时，遇到紧
急情况要刹车时，由于汽车本身具有惯性，刹车的瞬间会保持原有的较高的速度，停下来需要时间会较长，时间较长，滑行
的距离也就越长，容易产生交通事故。因此，“严禁车辆超速”是为了减小动能，防止急刹车时停下来的时间变长。

B项正确，当高速行驶中的车辆由于紧急情况需要急刹车时，车由运动突然变成静止，司机与乘客仍会由于惯性而前进，容易
撞到挡风玻璃发生伤害。当司机与乘客系好安全带时，安全带的拉力会有效的保护人体，防止惯性带来的伤害。因此，“汽车
的司机和乘客必须系安全带”是为了防止惯性造成的危害。

C项错误，首先，汽车超载，是指汽车装载的货物质量过大，汽车的总质量过大，汽车对地面的压力F=G=mg。根据P=F/S可
知，在受力面积不变的情况下，车的质量越大，车对地面的压力越大，对地面的压强越大，路面受到的压强过大容易损坏路
面。其次，由于质量是对物体惯性大小的量度。当超载的汽车质量越大时，也意味着惯性越大，急刹车后滑行距离大，容易
产生交通事故。因此，“严禁超载”是为了减少汽车对路面的破坏、减小惯性，而不是增大惯性。

D项正确，由于汽车具有惯性，刹车后，汽车由于惯性要保持原来的运动状态继续前进，为了保证安全，在行车时要与前车
保持一定距离。因此，“同车道行驶的机动车，后车应当与前车保持一定的安全距离”是为了防止急刹车时由于惯性造成车
祸。

综上所述，本题A、C两项都有问题，出题不严谨。但本题是单选题，故粉笔认为选A或C选项均可。

12、在我国，“公民”一词的含义是（　　）。
 A． 在我国出生的人

 B． 享有政治权利的人

 C． 具有我国国籍的人

 D． 年满十八周岁具有我国国籍的人
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